
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

1 

 

 

 

 

 

SERVIÇO DE SOM E IMAGEM 

 “ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA NO DIA 07 DE AGOSTO DE 2023” 

 
 

PRESIDENTE 

SERGIO SILVESTRE RODRIGUES 
 

 
 

VICE - PRESIDENTE 

ANTONIO EDUARDO DOS SANTOS 
 
 

1º. SECRETÁRIO 

MARCELO DA SILVA RAMOS 
 
 
 

2º. SECRETÁRIO 

PAULO HENRIQUE MARTINS 
 

SUPLENTE DE MESA 

AUREO TADEUS DA SILVA 
 
 

VEREADORES 
ANDERSON LUIZ DE OLIVEIRA 
APARECIDO SANTANA DA SILVA 

CARLOS JACÓ ROCHA 
DANIEL SOARES DA SILVA 

DIEGO MARTINS DOMINGUES 
FÁBIO RIBEIRO ARENA 
JOSÉ PEDRO FACCINA 

LUIZ BERBIZ DE OLIVEIRA 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

2 

 

 

 

Às dezessete horas e trinta e sete minutos do dia 07 de agosto de 
2023, realizou-se a (20ª.). Vigésima Sessão Ordinária do ano de 
2023, da Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal da 
Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador 
Sérgio Silvestre Rodrigues o qual assume a Mesa dos Trabalhos e 
como manda o Regimento Interno profere as palavras: SOB A 
PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos e abre a 
presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice Presidente: Antônio 
Eduardo dos Santos e, 1º. Secretário Sr. Marcelo da Silva 
Ramos, e 2º. Secretário Sr. Paulo Henrique Martins, para que os 
mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas respectivas cadeiras, 
a seguir o Senhor Presidente da Casa solicita aos Senhores 

Vereadores que registrem a sua presença na sessão. PRESENTES: 
Anderson Luiz de Oliveira, Antônio Eduardo dos Santos, 
Aparecido Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Carlos 
Jacó Rocha, Daniel Soares da Silva, Diego Martins Domingues, 
Fábio Ribeiro Arena, José Pedro Faccina, Luiz Berbiz de 
Oliveira, Marcelo da Silva Ramos, Paulo Henrique Martins, 
Sérgio Silvestre Rodrigues. Desta forma, havendo quórum legal 
para o início dos trabalhos, o Senhor Presidente DECLARA 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Verificou-se quórum legal, neste 
momento o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro 
Secretário que faça a leitura da Ata da Primeira Sessão 
Extraordinária realizada no dia 05/07/2023 e o mesmo solicita a 
dispensa da leitura da Ata, sendo aprovada a dispensa da leitura da 
Ata pelos Vereadores presentes, na sequência o Senhor Presidente 

informa que a referida Ata está em votação e, quem estiver de 
acordo que permaneça como se encontra, sendo aprovadas pelos 
Vereadores presentes na sessão. O Senhor Presidente informa que 
as Indicações Nº 1.965 a 2.077/2023 serão encaminhadas ao Poder 
Executivo. Encontra-se a disposição para conhecimento, e:mail da 
Caixa Econômica Federal, referente a Crédito de Recursos 
Financeiros – Orçamento Geral da União – Contrato de Repasse 
OGU MCidades 911784/2021 – Operação 1075989-22. Solicito aos 
Nobres Vereadores, que em atendimento ao Decreto Legislativo Nº 
2/2022, protocolem a Indicação do Homenageado da Medalha 
Honra ao Mérito Dr. Uilson Aparecido Machado até 31 de agosto. 
Informo aos vereadores que será realizada Sessão Solene da Família 
no dia 16/08/2023 as 19horas e, Audiência Pública para discussão 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) no dia 24/08/2023 às 19 
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horas, conto com a participação de todos. Os Projetos de Lei Nº 75, 
76, 84 e 85/2023, de autoria do Poder Executivo serão 
encaminhados para a Ordem do Dia da Presente Sessão por 
apresentarem Requerimento de Urgência e Parecer Favorável das 
Comissões. Os Projetos de Lei 77 e 78/2023 de autoria do Vereador 
Carlos Jacó Rocha, o Projeto de Lei Nº 79/2023 de autoria do 
Vereador Marcelo da Silva Ramos e, os Projetos de Lei Nº 80, 81,82 

e 83/2023 de autoria do Vereador Paulo Henrique Martins, serão 
encaminhados para as Comissões. Nesse momento solicito que 
todos prestem “Um Minuto de Silêncio” em homenagem à: 
Wagner Teoli, Nelson Ferreira Silva, Catiana, Senhor Arnaldo 

e Senhor Francisco, morador da Passarela Corinthiana. Em 
seguida o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário 
que faça a chamada dos Senhores Vereadores para a Leitura de 
suas matérias na tribuna. REQUERIMENTO 182/2023 de autoria 
do Vereador Anderson Luiz de Oliveira. Colocado em discussão, 
fez o uso da palavra o autor da propositura e o Vereador Diego 
Martins Domingues, colocado em votação, o mesmo foi 
REPROVADO por 8 (oito) votos contrários e 4 (quatro) votos 
favoráveis, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO 183/2023 de autoria do Vereador Anderson 

Luiz de Oliveira. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 
autor da propositura e o Vereador Fábio Ribeiro Arena, colocado em 
votação, o mesmo foi REPROVADO por 8 (oito) votos contrários e 4 
(quatro) votos favoráveis, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. Leitura de Indicações de autoria do Vereador Antônio 
Eduardo dos Santos. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 17/2023 de 
autoria do Vereador Carlos Jacó Rocha. Colocado em discussão, 
fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 175/2023 
de autoria do Vereador Carlos Jacó Rocha. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 176/2023 
de autoria do Vereador Daniel Soares da Silva. Colocado em 
discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. Leitura de Indicações de autoria do Vereador 
Diego Martins Domingues. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 19/2023 de 
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autoria do Vereador Fábio Ribeiro Arena. Colocado em discussão, 
fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. REQUERIMENTO 180/2023 de autoria do 
Vereador Fábio Ribeiro Arena. Colocado em discussão, fez o uso 
da palavra o autor da propositura e o Vereador Luiz Berbiz de 
Oliveira, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO 181/2023 de autoria do Vereador Fábio Ribeiro 
Arena. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura e o Vereador Anderson Luiz de Oliveira, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO 177/2023 de 
autoria do Vereador Luiz Berbiz de Oliveira. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO 178/2023 de 
autoria do Vereador Marcelo da Silva Ramos. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO 179/2023 de 

autoria do Vereador Marcelo da Silva Ramos. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. Leitura de Indicações 
de autoria do Vereador Paulo Henrique Martins. MOÇÃO DE 
APELO Nº 18/2023 de autoria do Vereador Sérgio Silvestre 
Rodrigues. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. Neste 

momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, o 

Vereador CARLOS JACÓ ROCHA:- “Boa noite Seu Presidente, boa 
noite a todos presentes, boa noite os vereadores novamente, boa 
noite ao público presente, ao público que nos acompanha pela 
internet, Seu Presidente agradeço a retratação, né, foi de extrema 
valia pra nossa sessão da câmara, porque assim, a gente acaba 
perdendo o fio da meada, quando a gente está no meio da sessão e 
você deixa para próxima, deixa para próxima e, é isso a gente tá aqui 
para defender os direitos da população, e os direitos da nossa 
cidade melhor, então aqui eu vou retomar ao que eu tava falando, 
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né? Sobre a ponte lá da zona rural, que a prefeitura licitou esse 
projeto, que eu vinha falando que eu quero muito, quero muito mesmo 
que a empresa que pegou sege uma empresa séria, que faça do jeito 
que tem que ser feito a obra, pra que não de problemas futuros, pra 
que esse projeto tenha sido calculado por um engenheiro calculista, 
né, para que não dê problemas, amanhã, ah passou um caminhão, 
ah porque o caminhão era mais pesado do que devia, não, tem que 
ser calculado, quanto a gente sabe que lá é uma zona rural, que vai 
passar caminhões grandes lá,  carregados, vai passar ônibus direto, 
vai passar caminhão truck, cabe quinze metros cúbicos de, de pedra, 
quinze metros cúbico de aterro, que as chácaras utilizam, então 
assim fez o projeto legal, tem cálculo, legal, faz a obra no prazo, sabe 
qual é o prazo, noventa dias, não vai fazer que nem as obras que tem 
aí, as placas, a gente pegar na orla da praia, que tá tudo vencida já 
as, o prazo, a obra da estrada da fazenda vencido o prazo, ai se 
pega essa obra si de novo e vence o prazo, quem sofre é a população, 
porque aqui eu não tô nem imaginando como eles vão fazer, porque 
na verdade eu não tinha acompanhado a licitação, aqui vai usar 
novamente aquele pilares que tem lá, oh, apoio existente a ser 
readequado, para instalação da nova super estrutura, a super 
estrutura é essa parte de cima, onde  que os carros passam ali, 
então assim vai ser reutilizada, eu não consigo enxergar hoje como 
que eles vão fazer para liberar a passagem dos moradores de lá, não 
consigo imaginar, se eles vão fazer algum caminho, alguma ponte 
lateral, é provisória, não consigo enxergar, então assim eu só peço 
mesmo que a empresa, seja uma empresa séria, que cumpra o 
cronograma, que a fiscalização da prefeitura siga o projeto, não deixe 
fazer qualquer coisa, lá não é uma obra qualquer, lá não é uma obra 
qualquer se fosse uma obra simples, sabe, qualquer um podia tocar, 
mais não é uma obra qualquer, é uma obra difícil, é uma obra que 
precisa de uma empresa, que saiba fazer esse tipo de serviço, não é 
qualquer empreiteira que sabe fazer isso daí, entendeu? Porque até 
para participar da licitação, se deixaram participar uma empresa que 
não tem atestado técnico, que nunca fez uma obra dessa, vai ter 
problema futuro, isso é certeza, isso é certeza, porque é assim tem 
que ter no hall pra fazer obras desse tipo, tem que ter, não adianta 
falar, eu trabalho com construção civil há muitos anos, há mais de 
vinte anos, eu nunca fiz uma ponte, porque eu nunca tive a 
oportunidade de participar de uma licitação que fazia uma ponte, por 
alguma empresa, pra ter um  atestado técnico, então eu não tenho 
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um atestado técnico em meu nome, de uma ponte que eu realizei, 
mais o restante eu já fiz de tudo, então assim, hoje eu não posso 
fazer uma ponte, só se assim a empresa me contratar, eu ser o 
segundo engenheiro pra acompanhar, e ai sim vai ser dessa forma 
que você vai ter em atestado técnico, então assim, eu desejo muita 
sorta para essa empresa, que faça no prazo, que os engenheiros da 
prefeitura fiscalize e, que seja feita pro município, pra durar muito 
tempo, uma coisa que eu não concordo, aqui para a nossa cidade, 
não é certo isso, a gente de novo fazer estrutura de ferro, a gente 
sabe, é área praiana, maresia, vai durar alguns anos de novo, vai ter 
problema né? Infelizmente, porque a gente sabe que não tem 
manutenção, porque se tivesse manutenção anualmente não, poderia 
durar muito mais, mais assim, poderia ter feito de concreto, né, as 
vigas como fazem em vários lugares, de concreto mais não, 
colocaram de aço de novo, para dar problema futuro, pela maresia, 
então assim eu desejo sorte para empresa, sorte para a população, 
que vai ser uns meses complicados, pro pessoal que mora lá na 
região, e que venha para melhorar a nossa cidade, em mais um 
ponto, é isso que eu desejo, ta bom? Como eu tenho mais algum 
tempo, também quero é dentro da pauta, eu protocolei o projeto de lei, 
eu acabei até esquecendo de falar, porque eu fiquei nervoso, naquele 
momento, né, por ter sido cortado, e assim eu protocolei o projeto de 
lei setenta e oito de dois mil e vinte e três, que dispõe sobre a 
proibição nas unidades escolares de Mongaguá, todas as unidades 
escolares, tanto municipal é, estadual e particular, a comercialização 
oh, a proibição nas unidades escolares de Mongaguá, a 
comercialização e distribuição de alimentos ultra processados e de 
bebidas açucaradas, então assim, acho que isso daí vem de encontro 
ao  que já vem ocorrendo em várias cidades do Brasil, né? E a gente 
vê as nossas crianças ficando obesas, obesas por que? Vai tomar 
refrigerante todo dia na escola, na cantina, vai comer bolacha todo 
dia na escola, então assim a gente precisa controlar isso e a gente 
sabe que da pra ter alimentos saudáveis para nossa crianças, 
porque hoje em dia tudo que a gente come, até as frutas, são cheias 
de agrotóxicos, a gente sabe disso, as pessoas mais velhas que a 
gente, vivem muito mais que a gente, vivem ai oitenta, setenta, 
conheço pessoas de cem anos, porque as frutas eram frutas de 
verdade, não comia tanta porcaria que nem agora, que nem a gente 
come hoje, e hoje as pessoas estão ficando, ah tem câncer direto, por 
que? Por tanta coisa ruim que a gente vem comendo ultra 
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processado, infelizmente essa é a realidade do nosso pais, mais que 
a gente pode ir mudando aos poucos, pode ir mudando aqui dentro 
da nossa cidade, pode ir mudando dentro das nossas escolas, sabe, 
é um projeto de lei, não é do Carlos, é da população, eu quero que os 
vereadores peguem, leia, se tiver alguma coisa pra gente mexer, 
vamos mexer junto, entendeu? Não estou aqui restrito a fechar o 
projeto é só meu, não se tiver alguma coisa, vamos acrescentar tal 
coisa? Vamos, e tem um prazo também para as escolas se 
adequarem lá, nesse projeto de lei, de doze meses, da pra ir se 
adequando ao poucos, vai se adequando até tirar tudo, então Seu 
Presidente, são essas as minha considerações, obrigado a todos, 
fiquem com Deus e muito obrigado Seu Presidente, pela fala do 
senhor sobre o nossa regimento interno.” Neste momento usando 

da Palavra conforme inscrição na tribuna, o Vereador DIEGO 
MARTINS DOMINGUES:- “Boa noite Seu Presidente novamente, aos 
nobres vereadores, ao público presente, ao público que nos assiste 
pelas redes sociais eu, quero ante mão aqui Seu Presidente  dizer 
que ao interpelar o nobre Vereador Cafema ao dizer que ele estava 
fugindo da fala, não que o assunto não fosse necessário, pautado e 
debatido nessa casa, mas porque o próprio vereador há dois meses 
atras, interpelou uma fala minha, na qual na sessão de hoje ele 
trouxe uma moção digna, a, a quermesse do Itaóca, então ali naquele 
momento ele me interpelou, eu não pude mais falar e eu sentei, então 
mais uma vez aqui nessa tribuna usando dos mesmos, das., dos 
mesmos pesos, foi isso que eu solicitei, não que o assunto não fosse 
necessário, então foi mediante a isso a minha, a minha justificativa 
aqui, a minha questão de ordem, porque estava fugindo do tema 
daquilo que não era abordado por ele, dito isso Senhor Presidente, o 
Senhor veio aqui no final, disse o que de fato rege o nosso Regimento, 
então nós podemos falar, desde que esteja pautado na sessão, então 
aqui quero dizer que sou a favor da casa, sou a favor do Regimento, 
entendemos que para o bom trato o vereador tem que falar, o 
vereador tem que dizer aquilo que esta sendo discutido na casa, o 
vereador tem que dar a sua opinião, seja qual ela for, segundo foi 
dito aqui, eu lembro que no ano de dois mil e dezoito, nobre Vereador 
Baianinho, era dito muito veemente sobre nós, que é inviolável o 
momento do vereador na Tribuna, inviolável, aqui nesse momento, 
nós temos o poder de fala, então não quero fazer aqui a Mea culpa 
mas, foi nesse sentido, eu fui interpelado há dois meses atras, 
esperei o momento certo, para interpelar o nobre vereador, muito 
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obrigado Seu Presidente.” Neste momento o Senhor Presidente 
declara não haver mais matéria para apreciação e, informa não 
haver ninguém inscrito para o uso da Tribuna, suspende a presente 
sessão pelo tempo regimental, passando em seguida para a Ordem 
do Dia. Neste momento o Senhor Presidente solicita aos Vereadores 

que registrem sua presença na ORDEM DO DIA. Verificou-se 
quórum legal, dando sequência, em seguida o Senhor Presidente 
informa que tem na casa o Projeto de Lei Nº 75/2023 de autoria do 
Poder Executivo, colocado em discussão, fez o uso da palavra o 
Vereador Carlos Jacó Rocha, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. Projeto de Lei Nº 76/2023 de autoria do Poder 
Executivo, colocado em discussão, fez o uso da palavra os 
Vereadores: Carlos Jacó Rocha, José Pedro Faccina e Marcelo da 
Silva Ramos colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 11 
(onze) votos favoráveis e 01(uma) abstenção, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. Projeto de Lei Nº 84/2023 de autoria do Poder 
Executivo, colocado em discussão, ninguém fez o uso da palavra, 
colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 

conforme demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei Nº 
85/2023 de autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, fez 
o uso da palavra os Vereadores: Diego Martins Domingues e Sérgio 
Silvestre Rodrigues, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 
por unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
Neste momento o Senhor Presidente declara não haver mais 
matéria para apreciação e declara encerrada a presente sessão, 
agradece a Polícia Militar, a presença e todos, aos funcionários da 
Casa e até a próxima se DEUS quiser. 


